

Protokoll 7. Sitzung des Seniorenbeirates (SBR) der Samtgemeinde Neuenhaus (SGN)

Datum: 16.08.2022 - 10:00 Uhr im Sitzungszimmer 15 der SGN

Teilnehmer: s. Anlage 1

TOP 1. Begrüßung, Feststellung der Anwesenden und Beschlussfähigkeit, Genehmigung der Tagesordnung

Der 1. Vorsitzende Friedrich Reurik begrüßt die Mitglieder des SBR, die Herren Peter Oldekamp und Jens Reefmann SGN. Herr Reefmann ist zukünftig Ansprechpartner für den SBR.

Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

Die Tagesordnung wird genehmigt.

TOP 2. Genehmigung des Protokolls vom 10.05.2022

Das Protokoll wird genehmigt.

TOP 3. Bürgerfragen – keine

TOP 4. Berichte

- **Ergebnisse aus Anregungen der Sitzung vom 10.05.2022**

- **Wohnraumberatung vom 18.05.2022**

Geringes Interesse.

- **Defibrillatoren (Defi)**

- Es wird geprüft, ob im näheren Umkreis der Defi-Standorte SGN Rettungszeichen (s. Anlage 4) angebracht werden können, die auf den nächsten Defi hinweisen (z.B. in Geschäften). Entsprechende Rettungszeichen werden bestellt.

AP: Gerrit Dams

- Liste der Defi in der SGN soll aktualisiert werden und über die SBR-Infobox bekanntgemacht werden.

AP: Gerrit Dams

- Die Suche nach der Liste über die Defi-Standorte auf der Homepage SGN soll vereinfacht werden. Kein langes suchen!

AP: Gerrit Dams/Jens Reefmann

TOP 5. Absenkung Rad- und Gehwege (s. Schreiben Herr Kyritz in der Anlage 2)

Workshop Verkehrskonzept:

Am 30.08.2022 – 18:00h in Wilhelm-Stähle-Schule Am Mühlengraben 1

TOP 6. Mediencafe (Lotsen helfen Senioren in der digitalen Welt)

- Zusammenarbeit SKA/Lise-Meitner-Gymnasium

SKA erarbeitet in Absprache mit dem Lise-Meitner-Gymnasium ein entsprechendes Konzept.

TOP 7. Vorbereiten der Veranstaltungen am 06. und 08.11.2022

06.11.22 – 15:00 Uhr altreformiertes Gemeindehaus Veldhausen: Filmvorführung (50/60er Jahre)

AP: Friedrich Reurik

08.11.22 – 15:00 Uhr ev. rev. Gemeindehaus Neuenhaus: Anwendung/Umgang mit Defi Referent Herr Mirco Jacobs

AP: Franz Zwafelink

TOP 8. Termine

- **Filme 50/60er Jahre Veldhausen 06.11.2022 s. TOP 7**

- **Defi-Schulung (Referent Mirco Jacobs) 08.11.2022 s. TOP 7**

- **Nächste Sitzung SBR 15.11.2022**

- **Teffen der Grafschafter SBR in Bad Bentheim:** Einladung voraussichtlich im Spätherbst 2022.

TOP 9. Anfragen/Anregungen

- **18.10.2022 – 15:00 Uhr ev./ref. Gemeindehaus Neuenhaus: Einladung Frau Holthuis vom Frauenkreis** an den SBR. Thema: Aufgaben des SBR. TN SBR: Friedrich Reurik, Aleida Schrader, Franz Zwafelink, Helmut Wolts, Gerrit Dams.

- **Notfallpunkte:** Notfallpunkt-Schilder im Bereich Kanalweg Lage, Sitzbank Reitgaar und Lage Neustadtstraße sollen angebracht werden.

AP: Erwin Schläfke, Hartmut Credè – Aktion erst nach Info von Friedrich Reurik!

- **Notfallpunkt-Schild 006 (Hardinger- /Wilhelm-Stähle-Straße) scheint verlustig?**

Anfrage an den Bauhof ob das Notfall-Schild 006 dort liegt. Info an den Bauhof, dass bei Demontage von Notfallpunkt-Schildern diese bitte beim SBR Herrn Friedrich Reurik abzugeben sind.

AP: Erwin Schläfke

- **Verkehrssicherheitsregeln für Radfahrer**

Info-Veranstaltung mit Edgar Eden/Uwe van der Heiden (Polizei Nordhorn) für 05/2023 geplant.

AP: Gerrit Dams

- **Veranstaltungen in der SGN überschneiden sich häufig**

Die Vereine/Werbegemeinschaft etc. sollen bei ihrer Planung verstärkt den Veranstaltungskalender der SGN <https://neuenhaus.grafschaft-bentheim-tourismus.de/veranstaltungen> nutzen um

Veranstaltungsüberschneidungen zu vermeiden. Anfang des Jahres sollen die Vereine/Werbegemeinschaft etc. dazu angeschrieben werden.

AP: Aleida Schrader/Jeannette Braakmann

- **Der von Erwin Schläfke ins Leben gerufene „Fahrradclub“ erfreut sich großer Beliebtheit!**
- **Pflegdienst Jahnke wünscht sich mehr Sitzbänke am Stadtgraben und Dinkelufer**

Der SBR hatte bereits 2020 die Initiative ergriffen, zusätzliche Sitzbänke am Dinkelufer aufzustellen. Leider erfolglos s. Anlage 3. Eine erneute Initiative zur Aufstellung von Sitzbänken wird vom SBR unterstützt.

AP: Gerrit Dams/Frank Engbers

Die nächste Sitzung findet am **Di. 15.11.2022 - 10:00 Uhr** statt.

Friedrich Reurik bedankt sich bei dem SBR und den Vertretern der SGN für die konstruktive Mitarbeit und schließt die Sitzung.

gez. Franz Zwafelink - Protokollführer
(Neuenhaus, 28.08.2022)

Anlagen: 1 Anwesenheitsliste,

Kopie:

- Mitglieder SBR (*Via Mail vom Protokollführer*)
- Herrn Jens Reefmann m.d.B. um Weiterleitung an die entsprechenden Stellen der SGN und **postalische Zustellung an Herren Helmut Wolts, Erwin Schläfke**

Danke!